

Domov > AKTUÁLNE > Spoločnosť

PREŽITE NOC S NETOPIERMI

01.10.2013

Čo sa Vám vynorí v myšli, keď sa povie netopier?

Zdesenie? Odpor? Obdiv? Alebo si uvedomíte, že o ňom vlastne ani veľa nevíete?

Človek im ničí ich prirodzené prostredie a mal by im preto vytvárať nové možnosti na život všade tam, kde je to možné.

Na Slovensku sa vyskytuje 28 druhov netopierov a všetky sú zákonom chránené.



Noc s netopiermi sa organizuje v rámci už 17. ročníka Medzinárodnej noci netopierov, ktorú vyhlasuje od roku 1997 sekretariát Dohovoru o ochrane európskych populácií netopierov EUROBATS so sídlom v Bonne.

Cieľom podujatia je propagácia ochrany netopierov u širokej verejnosti, pretože netopiere často využívajú aj ľudské prístrešky a stavby. Aktivisti chcú teda rozšíriť vedomosti občanov o netopieroch a vybudovať pozitívny vzťah k týmto málo poznaným chráneným druhom cicavcov.

Tento rok je zaregistrovaných 22 štátov so 48 podujatiami ako sú rôzne semináre, prednášky, výstavy, exkurzie, ukážky výskumu netopierov a iné.

Na zaujímavé podujatie pri tejto príležitosti vás pozývajú aj v Humennom... **2. októbra 2013 o 17.00 hod. do Vihorlatského múzea.**

Správa CHKO Východné Karpaty v Medzilaboreiach, Východoslovenské múzeum v Košiciach, Vihorlatské múzeum v Humennom a Spoločnosť pre ochranu netopierov na Slovensku

Vás týmto pozývajú

na akciu
Noc s netopiermi
v Humennom
2. október 2013
17.00 hod

Miesto: Vihorlatské múzeum v Humennom

Hosť: RNDr. Miroslav Fulín, C.Sc.

Program

- Prezentácia a beseda s odborníkom, ktorý sa netopierom aktívne venuje už niekoľko rokov
- Odohyt netopierov v parku pri kaštieli s možnosťou vypočuť si hlasy netopierov, ktoré ľudské ucho bežne nepočuje
- Výstava Špirhac – gacek – trilelek

10 a viac členné skupiny prosíme nahlasovať na tel. č. 0903 298 307 **VSTUP JE VOJENÝ**

 www.yearofthebat.org

Výstava /foto v galérii/ je sprístupnená už skôr :-)) a v rámci nej premietajú aj dokumentárny film **Netopiři ve tmě.**

FAKTY :

Netopiere sú málo známe a legendami opradené živočchy. Ľudia im v minulosti pripisovali rôzne negatívne vlastnosti, vďaka čomu sa ich i dnes mnohí zbytočne boja a nerozume im ubližujú. Tieto jediné aktívne lietajúce cicavce sú často mylne považované za hlodavce či vtáky. Netopiere v zime spia a na jar rodia živé mláďatá a krmia ich materským mliekom. Majú výnimočnú schopnosť, ktorá im umožňuje nočný lov hmyzu – echolokáciu (orientujú sa v priestore vysielaním a počúvaním spätne odrazeného vysokofrekvenčného zvuku). Netopiere sú veľmi užitočné lovce hmyzu - za jednu noc dokážu uloviť až 2500 jedincov (napr. komárov). Na Slovensku sa vyskytuje 28 druhov netopierov a všetky sú zákonom chránené. Netopiere sú unikátne živočchy, ktoré majú svoje nezastupiteľné miesto v našej prírode. Človek im ničí ich prirodzené prostredie a mal by im preto vytvárať nové možnosti na život všade tam, kde je to možné.